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Sveriges enda nyhetsbrev om hur vi kan få färre och enklare regler

En god och krångelfri jul önskar NNR
Vid en tillbakablick på 2007 har det varit ett år när regeringen 
ökade takten i regelförenklingsarbetet. Näringsminister Maud 
Olofsson har visat ett stort intresse för dessa viktiga frågor och 
bland annat fattat beslut om att mäta ytterligare 12 regelmorå-
den och att införa en ny modell för konsekvensanalys från och 
med 1/1 2008. NNR följer förstås regeringens regelförenklings-
arbete med stort intresse, inte minst införandet av regelrådet och 
regeringens skrivelse till riksdagen innehållande regeringens för-
enklingsförslag som båda väntas i början av 2008.  För att kon-
struktivt bidra har vi överlämnat cirka 500 förenklingsförslag 
från näringslivets organisationer till näringsministern. 

Regeringens mål om att minska företagens regelbörda med 25 procent till år 2010 
är viktigt, riktigt och fullt möjligt att uppnå. För att lyckas måste dock hand-
lingsplanen förbättras och konkretiseras, vilket kräver politiskt ledarskap och hårt 
arbete, som NNR kunde konstatera i årets Regelindikator. 

NNRs arbete för att minska företagens regelbörda har väckt stort intresse både hos 
beslutsfattare och av media. Vi har i flera rapporter visat hur mycket regelkrångel 
kostar företagen, vilket är avsevärda summor och har under året avslutat vårt unika 
projekt om företagens totala regelkostnader. Rapporterna har även rönt internatio-
nell uppmärksamhet. Under året har vi även arrangerat ett antal välbesökta semina-
rier. Inte minst rapporten och seminariet om företagens kostnader till följd av 3.12-
reglerna fick stor uppmärksamhet och ledde bland annat till flera riksdagsmotioner 
och interpellationer om behovet av enklare regler på detta område.   

Under året så har Gert Karnberger tillträtt som ny ordförande för NNR och han 
bidrar genom sin långa erfarenhet av det svenska näringslivet till NNRs arbete för 
färre och enklare regler. Vidare har vi lanserat www.regelkostnader.se, en webbsida 
där företagen själva kan räkna ut sina regelkostnader. 

Med andra ord så kämpar vi på NNR oförtrutet vidare för färre och enklare regler 
för företagare. Gå gärna in på vår hemsida för att läsa mer om NNRs arbete och de 
500 förslagen.

Med önskan om en riktigt god och krångelfri jul- och nyårshelg! 

Jens Hedström
VD NNR

IRRC 2008 i Berlin
NNR deltog i International Regulatory Reform Conference som samlade 500 regel-
förenklare från 56 länder i Berlin 9-11 december. Temat var ”from red tape reduc-
tion to a better strategy” och arrangerades för första gången av tyska Bertelsmann 
Stiftung. Många erfarenheter med ”good practice” presenterades och diskuterades 
från hela världen bl a Nederländerna, USA, UK, Danmark, Sverige och OECD. 
NNR hade förmånen att medverka i tre seminarier. Allt material från konferensen 
går inom kort att hämta från sajten www.bertelsmann-stiftung.de.
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Tre frågor om regelförenkling 
till finansminister Anders Borg

NNR ställde tre frågor till finans-
minister Anders Borg om hans syn 
på regelförenkling och det regelför-
enklingsarbete som sker inom hans 
departement.  

Är regelförenkling en viktig fråga för 
er på Finansdepartementet? 
– Viktigast är alltid åtgärder som ger 
fler jobb. Ett medel för att uppnå detta 
är att minska de administrativa kost-
naderna för företagen. I alla departe-
ment pågår ett stort arbete kring regel-
förenkling. 

Vad står överst på Finans-
departementets agenda inom regel-
förenkling? 
– Vi vill skapa ändamålsenliga regler 
som gör det enkelt att göra rätt och 
svårt att göra fel. Det är viktigt att vi 
gör reglerna enklare men att det samti-
digt är möjligt att genomföra kontrol-
ler så att vi kan motverka skattefusk 
och svartarbete. 

När kommer Sveriges företagare att 
se resultat? 
– Många företagare kommer nog att 
se positiva resultat redan under 2008. 
Då träder flera förenklingar i kraft, 
som till exempel längre redovisnings-
period av mervärdesskatt, reformering 
av 3:12-reglerna och avskaffande av 
generell kontrolluppgiftsskyldighet rö-
rande tillgångar och skulder. 

Jens Hedström

Fo
to

: M
al

in
 A

nd
er

sso
n



NNR nyheter – nyhetsbrev från Näringslivets Regelnämnd 

2/2

Kontakta NNR
Besöksadress: Näringslivets Hus, 
Storgatan 19, Stockholm

Postadressen: Box 55695,  
102 15 Stockholm

Telefon: 08-762 70 90 
Mediakontakt: 070-552 99 46

Ansvarig utgivare för NNRs  
nyhetsbrev är Jens Hedström,  
jens.hedstrom@nnr.se. 

Redaktör är Anders Ydstedt, 
anders@scantechab.se. 

E-post: info@nnr.se  
Hemsida: www.nnr.se

EU-kommissionen positiva till regelförenklingsförslag 
Jens Hedström, VD för NNR och Svenskt Näringslivs ordförande Signhild 
Arnegård Hansen besökte Günter Verheugen, Vice ordförande i EU-kommissionen 
med ansvar för näringsliv och industri. En stor del av mötet kom att handla om 
kommissionens arbete med regelförenkling. 

Verheugen berättade bland annat att kommissionen nästa år kommer att lägga fram 
ett paket med åtgärder för som innehåller ett antal förslag till förmån för små och 
medelstora företag. Paketet innehåller bland annat förbättrad tillgång till kapital, 
offentlig upphandling, bättre tillgång till den inre marknaden liksom exportmark-
nader. Dock innehåller det inga förslag på lagstiftningsområdet.

Jens Hedström och Signhild Arnegård Hansen framförde näringslivets priorite-
ringar inom regelförenklingsområdet och tog upp tre viktiga frågor:
-  utvidga de 13 områden där kommissionen ska mäta företagens regelkostnader och 

som kan bli föremål för regelförenklingsförslag. 
-  utveckla en europeisk modell för att mäta företagens totala regelkostnader, alltså 

mer än bara administrativa kostnader.
-  introducera en stoppmekanism när konsekvensanalyser för nya företagsregler inte 

fullgjorts samt involvera alla berörda parter tidigare i lagstiftningsprocessen.

Verheugen var positiv till förslagen och såg inga principiella problem att utvidga 
mätningarna av regelkostnader till andra områden, t ex tullagstiftningen. Verheugen 
var också mycket öppen för att involvera fler intressenter tidigare i processen. Han 
redogjorde också för arbetet med att åstadkomma konvergens i regelverken mellan 
EU och USA, där man på en rad områden redan gjort framsteg.

Maud Olofsson besökte Näringslivets Regelnämnd
Näringsminister Maud Olofsson besökte i november Näringslivets Regelnämnd 
och träffade VD Jens Hedström, styrelseordförande Gert Karnberger och NNRs 
företagargrupp för regelförenkling. 

Mötet inleddes med att NNRs styrelseord-
förande Gert Karnberger överlämnade 500 
förslag på regelförenklingar från näringsli-
vets organisationer. Under mötet tog Jens 
Hedström upp ett antal frågeställningar om 
regeringens regelförenklingsarbete. Bland an-
nat efterfrågades vilka Regelrådets befogen-
heter blir, vad konsekvensanalysförordningen 
får för tillämpningsområde samt hur reger-
ingen tänker hantera företagens totala regel-
kostnader som är betydligt större än bara de 
rent administrativa?

NNRs företagargrupp fick också chansen att framföra sina synpunkter till närings-
ministern. Anita Roll, VD på Qtema, påpekade att 3.12-regelverket för små företag 
tar mycket tid och resurser i anspråk och det är en omöjlighet för ägaren att få en 
klar uppfattning om vad företaget är värt vid en eventuell försäljning. Det är abso-
lut nödvändigt att reglerna förenklas eller tas bort. 

Näringsministern var mycket positiv till mötet och till den dialog som uppstod 
kring frågorna. Hon och regeringen är öppna och intresserade av alla inspel från 
näringslivet i form av förenklings- och förbättringsförslag.  

Företagens totala 
regelkostnader till följd av 
statliga regelverk
NNR har presenterat slutrapporten för 
projektet Företagens totala regelkost-
nader. Rapporten redovisar det sam-
lade resultatet av den unika studie som 
NNR genomfört om företagens totala 
regelkostnader. Detta är den enda stu-
dien i sitt slag som där man kartlagt alla 
de kostnader företag haft för de regel-
verk de kommit i kontakt med under 
ett år. Tidigare har publicerats delrap-
porten för de sex företag som deltog i 
studien. 

Som en del i projektet har NNR också 
kartlagt hur stor del av regelkostnaderna 
som har i sitt upphov i nationella regler 
eller i regler baserade på EU-krav. För 
företagen som deltog i undersökningen 
var 82 procent av kostnaderna en kon-
sekvens av regler som härrör från beslut 
fattade i Sverige.

I den slutrapport som nu publicerats re-
dovisas det samlade resultatet från pro-
jektet. En tydlig slutsats är att företa-
gens totala regelkostnader för de företag 
som deltagit i studien är avsevärt högre 
än de siffror som NUTEK redovisat. 

Slutrapporten och de tidigare delrappor-
terna kan laddas ner från www.nnr.se. 

5/2007

Kert Karnberger överlämnar 500 regel-
förenklinsgförslag till Maud Olofsson.


